

# 唐河县教育体育局

教办字〔2024〕40号

签发人：赵晓良

办理结果：B

## 对县政协十三届三次会议 D021号提案的答复

尊敬的金钊委员：

您提出的关于“加强农村教育”的提案收悉。现答复如下：

首先感谢您一直以来对我县教育发展的关心与支持。收到您的建议后，教体局高度重视，认真学习议案，主要领导立即安排部署，严格落实。现将工作汇报如下。

在农村学生的心理健康方面。一是对特殊群体开展排查。县教体局高度关注全体中小学生心理健康状况，2023年共组织全县中小学校进行四次排查活动，关注特殊群体学生心理健康问题，如单亲家庭、经济困难家庭、农村“留守儿童”等，有针对性地开展心理健康教育和疏导，提升他们抵御挫折、克

服困难的能力。对重点学生，督促学校分包到人，随时关注，加强沟通交流。

二是做好信息保密工作。各学校配备心理健康教育工作专职管理人员和辅导教师。心语信箱专锁、专人专管；个体辅导室安静隔音，相对隐蔽，不与其他功能室混用；咨询台账、个辅记录、咨询信息等资料入柜上锁，辅导教师一人一柜一锁；辅导教师诚信辅导，严守秘密，不泄露相关信息。

在农村学校硬件建设上，为实现县域内城乡义务教育一体化发展，近年来，我局持续加大对农村学校的投入力度。我们依托义务教育薄弱环节改善与能力提升资金和农村中小学校舍安全保障长效机制资金等上级专项资金，每年固定投入近亿元有序推进农村中小学校建设，提高办学条件。针对农村寄宿制中小学校不足的问题，2023年我局投资近9000万元新建上屯镇寄宿制小学、少拜寺镇寄宿制小学和桐寨铺镇寄宿制小学3所高标准农村寄宿制小学，目前3所寄宿制小学主体已完工正在进行装饰装修，预计2024年秋期可投入使用，届时将有效解决相关乡镇寄宿制小学不足的问题，优化农村教育资源配置。

在乡村教师队伍建设上，一是建立教师长效补进机制。在招聘教师时，先由各乡镇用人单位根据自身实际情况，上报所需岗位数及各学科教师数，经上级部门审核后，通过公开招聘、外出引进、特岗计划和全科生计划等形式补进教师，逐步解决农村学校缺师少教、学科教师不均衡等问题。二是从2015年1月1日起发放乡镇教师工作补贴，为了使乡村教师安下心、

留得住，在补贴发放上向偏远农村学校予以倾斜；乡村教师生活补助从2019年7月起发放，重点向偏远村级教学点倾斜。三是实施教师“轮岗”支教。支教教师人事关系不变，年度考核、评优秀表模、评职称晋级、岗位聘用等方面给予倾斜，从条件相对较好、某些学科人员富余的学校选拔责任心强、教学技能突出的教师到学科力量薄弱、人员欠缺的学校支教。四是在职称晋升、评先评优、教师培训上向农村教师和支教教师倾斜；适当放宽乡村教师职称评定条件。

再次感谢您对唐河教育的关心和支持，欢迎您继续建言献策，推动全县教育持续健康发展。





联系单位及电话：县教体局体卫艺股 68992223  
联 系 人：王玉棚  
邮 政 编 码：473400  
抄 送：县政协提案委 3 份，县政府办公室 1 份，委员所在乡镇政府（街道办事处）1 份。